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Fásult közöny.
Egyenesen páratlan az a közöny, mely- 

lyel az egész ország nézi azoknak a vidé­
keknek pusztulását, amelyeket az árvizek 
tettek tönkre. Nem törődik velük az állam 
és nem törődik velük a társadalom. A bor­
zaszt«') vagyoni értékek és százakra menő 
emberéletek úgy pusztultak el, hogy való­
sággal szégyene civilizációnknak. Vadem­
berek között nagyobb részvételre számít­
hattak volna ezek a boldogtalanok, mint 
amilyennel találkoztak a mi kultúrával ékes 
társadalmunkban.

Mi ez? Rosszabbak lettünk, mint vol­
tunk négy évtizeddel ezelőtt ? Amikor 
egyetlenegy várost elöntött a Tisza, a sze­
gedi pusztulás alkalmával nemcsak az or­
szág és nemcsak a monarchia, hanem egész 
Európa fölkerekedett az Ínségesek segíté­
sére. Olyan bőven hullott az áldás, hogy 
a végén már kérni kellett a nagyközönsé­
get, hogy ne küldjön már senki semmit, 
mert el vannak a balsorssal sújtottak látva 
mindennel. Majdnem úrrá tette ez a ka­
tasztrófa azokat, akiknek az életét meg­
hagyta és nagyszerű arányokban teljesedett 
be a királyi Ígéret: Szeged nem volt, ha­
nem lesz!

Most meg, amikor állítólag művelteb­
bek, tanultabbak, előrehaladottabbak va­
gyunk, mint voltak apáink és nagyapáink, 
most úgy vesszük tudomásul országrészek 
pusztulását, mintha jelentéktelen semmi­
ségről lenne szó. Szinte el se olvassuk a 
tudósításokat, amelyek a rémes pusztulá­
sokról szólnak. Eh! ki fogja magát ilyes­

mikkel föl tartani! ? Var az embernek egyéb 
dolga is.

Mi hát ennek a bestiális közönyösség­
nek az oka, ha egyszer nem vagyunk rosz- 
szabbak és szívtelenebbek azoknál, akik 
negyven év előtt képviselték a társadalmat ? 
Ma gondolkozunk fölötte, találunk néhány 
okot ennek a tünetnek a megfejtésére.

Az egyik az újságok állandó szenzáció­
hajhászása. E téren hihetetlenül kártéko­
nyán hatott a napisajtó az emberekre. Az 
nem nap és az nem lap, amelyben egy­
két- három-öt-husz szenzáció ne essék. Mu­
száj szenzációnak lenni minden reggel, 
minden délben és minden este! Akárhon­
nan is, de elő kell teremteni. Valóságos 
korbácsolása folyik itt néhány év óta a 
közönség lelkének a szenzációkkal, amiket 
az utcai újságok és hovatovább a nagy la­
pok is nap-nap után belevagdosnak a nyil­
vánosságba. A következmény persze nem 
lehet más, mint az elfásulás. Annyira meg­
szokott dologgá válik a „nagy esemény“ 
a szenzáció, mint a mindennapi kenyér. 
Lehet amekkora, egyszerűen tudomásul 
veszi mindenki, mint a tegnapit, a tegnap­
előttit, még azelőttit é • igy tovább. Ahol 
nincsen egyéb, mint szenzáció, ott semmi 
se szenzáció többé és nincs meg az a meg­
rázó hatása, amely kell egy társadalmi 
tömegmozgalomhoz, mondjuk egy országos 
scgitőakciőhoz.

A másik a háborús világ. Semmiséggé 
lett az emberélet és a vagyon pusztulása. 
Hiszen már egy éve, hogy a reggeli kávé­
hoz, meg az ebéd utáni pikolóhoz kijár az 
ezer halott, ötezer sebesült, a húsz község 
fel perzsel ése, a kegyetlenkedések, oktalan

öldöklések hire, az az eszeveszett pm.vi­
tás, amely a modern háborúnak ugv «:•/>. 
éppen olyan eszköze, mint volt a húron 
ezer év előttinek. Az ilyesmit is illegsz- k 
az ember, hacsak arról van szó, hogy 
hírét hallja, a füstjét látja. Es anélkül, hogy 
észrevenné: fásulttá, durvává lesz a leik» 
kezd egy idő múlva érzéketlenné váh 
emberi szenvedéssel szemben. Ln m . 
szociálpolitika világszerte látható cllanyhii 
lását is az utóbbi évek állandó liaix. za 
jának tulajdonítom. A hosszú béke zev 
ti mentálissá, érzékennyé teszi az embert, 
a háborúskodás keményszívűvé, a más ha 
jával szemben kevésbé fogékonnyá

Végül pedig igen nyomós ok a ma­
gunk nyomorúsága is. Nem csupán az ár­
vizes területeken dúl a pusztít*> elem, ha 
nem az egész gazdasági élet területén 
Anélkül, hogy az ár hullámai mosnák a la, 
düledeznek össze körülöttük szilárdnak 
hitt épületek és anélkül, hogy a váz borí­
totta volna el a vetésünket, elpusztult a 
sok munkánk gyümölcse. Kinek az üzlete 
bukott meg, kinek a képviselete esett el, 
kinek az. állása szűnt meg, kinek a jövedel­
me apadr ie a minimumnál alacsonyabbra, 
kinek az utca lett a hajléka máról-holnapra. 
Amikor tízezren és újra tízezren kerülnek 
ilyen viszonyok közé, akkor nem lehet cso­
dálkozni, ha némák és süketek maradnak 
a szivek a más nyomorúságával szemben.

Hanem a nyáron megszervezik a nagy­
ságos urak a pártokat. Akkor azután kint 
leszünk a vízből.

Dr Kadosa Marcell

Temetés a tengeren.
Irta PotM Andor

.1 tengeren hideg, szomorú hód hl,
A felleges eg egyhangún Jako. 
fekete árján végtelen vizeknek 
Rohan a zord kivándorló hajó.

Az idegen ég mintha leszakadna,
.L' idegen lég oly nagyon nehéz . . .
Temet ma a kivándorlók hajója .
Könyet fakasztó, gyászos temetés.

Hidegen int a tenger örvenytorka,
Varon felzúgnak a gyilkos hahók . . .

. . . Idegen víznek szomorú melyeken 
X vugs zik mar a szegény magvar halott.

Rag nem mondott búcsúztató beszedet, 
Harangnak in ni szolt bánatos szava . .
Xénián bámult társuk sólet sírjába 
Görnyedt munkások zord, sápadt hada.

. . . Hány szív telik meg bus, kí sérti jajjal. 
Hány szemből b>r most titkon kihív elő! 
Hszébe hánynak jut, fájó sóhajjal,
Az otthoni akácos temető . . .

Tsz éhe hánynak jut. mely <> reá var 
Kenyér nélkül az éhező család

S hány vagyja vissza, melvet elhagyott,
A hazát, az édes magyar hazát f

. . . S fekete árján végtelen vizeknek 
Tovább rohan a szomorú hajó 
Keletre néz síró zokogó népe 
S arcuk, mint a: ég sápadt es fakó .
. . . Csak megy tovább, tovább a bus haj" . . .

A New-Yorki 
három magyar negyed.
Newyorkban három helyen tömörült össze 

a magyarság, három ponton alkotnak igazi ne­
gyedet, ahol a dominálo-elem a magyar; az alsó 
magyar negyedben, továbbá északabbra a város 
közepén, Yorkvilleben levő úgynevezett kis Ma­
gyarországban, végül legeszakabbra, a Harlem- 
negyedben a 117-ik és 118-ik út.

Az alsó magyar negyedről szólván, téved, 
tiki azt hiszi, hogy ismerve a Gulyas-Avenue-nek 
elkeresztelt Second-A ven ue-t es a Koplnlnk- 
parkját es környékét, már ismeri az egész, nev e­
zetes negyedet, de másrészt a negyed többi része 
is nagyon hasonló jellegű ezekhez. LegfeJlebb 
az. a különbség, hogy a többi Avenne nek ott 
az ívest Side magyar részén zajosabb az. élete 
es piszkos a kövezete, amint az aránylag ele­
gánsabb Second-Avenue c. Az utcák itt nagyon 
egyformák es annyi a magyal üzlet, hogy egyál­
talában nem tűnik föl a magyar cégtábla a sok 
héber es olasz, meg nemet cégfölirás közt. Ili 
szett az angol itt aránylag a legkevesebb

A város e részéről emlékezve meg, mm 
szabad megfeledkeznünk arról a körülményről, 
hogy bármily egyszerűen < s sok helyen kellemet­
lenül fessenek is ezek az. utcák és bármennyire 
a szegény negyed külsejűtek a bélyegét viselik 
magokon, itt vannak a legjövedelmezőbb magyai 
boltok, aminek az. az egyszerű magyarázata, hogy 
ebben a zsúfolt negyedben minden boltra jut eleg 
vevő. Itt találjuk a ő-ik es a 4-ik utakon s ezek­
hez közel azokat a hites magyar hentes- es mc- 
száiosiizleteket, melyek tulajdonosai jó módra, 
sót tekintélyes vagyonra tettek szert, noha az 
üzletük ma is a lehető legigénytelenebb es leg­
egyszerűbb. De reggeltől estig egyik magyar 
asszony a másik után állít be es vásárolja a jó 
hazai módra vágott es szeletelt húst. A magyar­
nak megváltozhatik e v ilágon mindene Ameriká­
ban, csak a gyomra marad meg a régi. Magyarul

szeret enni Amerikában, tehát jó üzlet a magyai 
hentes- es mészárosüzlet itt is

Magyat fűszeres nagyon sok van ez t 
vidéken. Névtelen emberek ezek, nem szerepel­
nek, csak szép csendesen csinálják a pénzt ko­
holtjukban. I.rdekes megfigyelés, hogv rendi-m 
nyolc-tiz évnél tovább alig maiadnak ezek a ki- 
fűszeresek Amerikában Ez idí alatt elegem! 
vagyont szereznek arra, hogy pénzesen ménjein 
haza Budapestre, a l-'erencvárosba a magv i 
főváros környéken levő sváb és tot talvak’b.. 
mert a legtöbbje onnan való. Tudunk Newu 
e részén olyan üzletet, mely ma ma a hart 
kézén van, a harmadik ferencvárosi család g.i. 
dagodik meg benne.

Van itt meg magyar koporsi K
mert hiszen különben ki temetné el idegei be; 
elhunyt honfitársaink egviket-másikát Ina
Ahhoz, ugyanis, hogy a koporsós Inti 
nagyon nagy bizalom kell, mer1 bútort v. 
lehet venni, ha a vevő nem fizeti ponti m 
részleteket, de a koporsót nem, ha a hold' . 
mik a koporsossal fennálló tartozásáról : iga 
ledkeztek a családtagok. A kopom,,ban nem 
logatos az amerikai magyar, jo neki az. amerik.,, 
fajta, hidászét íi koporsó is.

Hazai értelemben vett korcsma egyali.ua: 
nincs ezen a magyar vidéken, de annál több 
magyar-amerikai szalon es ivó I gyuk másik In 
réssé is vált evek hosszú sora alatt a helvisegei 
ben ülésező egyesületek réven. A legtöbb magva 
egyesületnek Newyorkban is valamelyik magyai 
vendéglő külön helyisége szolgál hivaialos helyi­
ségül. Aliiénkaszerte ismeretes a IU7. Hast 4-ik 
utján levő Rákócz.i-llall, a nevvyorki magyarok 
egyik legkedveltebb találkozó is gyülekező In 
lye. Igazi magyar hely. Magyar a konyhája, bora, 
vendege egyaránt.

I lilmenve a magas-vasút valamely ik J-ik 
vagy ö-ik Aveiiue-i vonatán a 70-ik útig es ott 
ismét leszállva, belekeveredik az. utca népe köze, 
ismét csak magyar szó iiti meg a fülünket lc|>- 
ten-nyomon. Hz a város középén levő, a York-



Kiilai ügyek.
Klila község képviselőtestülete I- hu 8-an 

iiitus ügyek fölött tárgyalt.
Mint" mult számunkban közöltük 

s közoktatásügy! minister értesítette 
tel, hogy

a vallas- 
a kozsé-

az 1914-ki tanévben a kulai állami 
(■ !, aii\ iskola első osztályait illeg­

ni ; leit altit örömmel vette tudomásul 
■ őrt. Ohasi'ink isméiik ennek a 

.grnek a múltját A sok kiizde- 
;;n eíedmétiyityel tart. Hogy a mai 

, ív tn. ' in i,irtunk úgy, mint 
, k' . . .. melyek a kormánynál

__aia nem találtak — azt 
III kiváló es községünk élik keit 

■eh nagynevű országgy.
. 1 , n i fi igásanak kuszönhet- 

■ t teljesitiink tehát, ha ezt 
. i . ink es Ónagymeltúságá- 

V. 1st..:11 v.li.t.t. országgyűlési
/,'<, I v ' ilenek, a polgár­

is? im etet ti ilmáesuljtik.
K a j"'igán iskolára vonat- 

, .1 i:. évben megyei jóví’t-
■ t . I az épitviidö iskiila tér­
ti , , k a beszerzése <a leg- 

: 1 1 iliol . kept iselötestiilet egy
i at, mely fel van hatalmazva, 

nánt, a legrövidebb ufón 
,ii k Mivel azonban a polgári 
■I elv álaszthatlanul egybe lett 

:tei a Kossuth-Lajos utca kikö­
pi ilr. Kevsev füle indítványára ez a 
i ki i vonatkozólag is beszerzi a ter- 

1 i gvelést es előterjesztése alapján a 
miét inindhai 1 mi fontos alkotás költ- 
kénli fedezéséről egyszerre log Im­

itek leltet kívánatos és előnyös — a kisebb tor­
zsai pötadú miatt — az átcsatolás, de ezért Kttla 
község ily nagy anyagi kárt nem szenvedhet.

A kérdés körül elénk eszmecsere volt főleg 
dr. keesey üde es dr. Lelbach László közt. Végre 
úgy határozott a képviselőtestület, hogy a fon­
tos kmles alapos tanulmányozására és megvilá­
gítására egy bizottságot küld ki és az ügyről 
jelentest tesz. a képviselőtestületnek.

A borital- és húsfogyasztás! adó megvál­
tása körül is hosszabb vita volt. füvek előtt az­
ért váltotta ezt meg a község, mert nagyobb 
jövedelemre számított. Az. alábbi kimutatás tájé­
kozást nyújt a legutóbbi hat év eredményéről:

1908.
1909.
1910.

évben tisztanyereség

1919. „ aug.
A legutóbbi vés 

talán nagy veszt kikiis

1-ig a veszteség

7280
0080
1705
700

32
3335

gvezziík, hogy a községi elöljáró- 
a képviselőtestület, hogy a Czttcz- 

regebbi határozat alapján tegye 
s a 17 drb kötelezvényre ellte- 
ntondja fel, a Czucz-féle házat

Itt megi 
sagot felhivtí 
féle hagyatékot 
folyósithatóvá i 
lyezett tökeket 
(l'iii st-tele dohány nagy aruda épülete) nyilvános 
árverésen adja el es az. árverést mielőbb Írja ki.

\ kertles kiül különösen dr. Recsey lüde, 
dr. Lelbach László es It. Bobéiity Milán részéről 
hangzottak >1 higgadt es az ügyet megvilágító 
beszédek.

Kulit község anyagi et ilekéit súlyosan érintő 
kérdés került ezután tárgyalásra. Ifj. Machmer 
Liilöp és társai toiz.sai lakósok, a Killához tar­
tó/,, Belapusztai birtokosok számszerűit mint­
egy hetvenen már evek előtt mozgalmat in­
dítottak. hogy a Bélapusztaimk Torzsával hatá­
ros részé, a lecsa|)oló árokig, átcsatoltassék 
l orzs.i laizsvghez Hivatkoznak egyebek közt 
arra, hogy az a rész. torzsai lakosoké, hogy az
1 kilométerre esik Kakitól, inig Torzsától csak
2 kilométerre, stb.

l.z ügyben az alispán hivatott határozni, de 
meg az esetben is, lm mindaz jogilag megáll a 
mit a torz-alak kérvényükben felsorolnak : akkor 

anyagi kártérítéssel tart-'znak Kula községnek. 
Az alispán a ii.it likühite a torzsaink aktáját az­
zal. hogy Kula község lépjen egyezségre a kér­
vényezőkkel akik 20ezei K kártérítést hajlandók 
űzetni Kulanak. Ámde Killa község az átcsato­
lással . velite kb. 5cz.il Kt veszítene, ez pedig 
11 '11. .. . i K tokének telelne meg. A kérvényezök-

. tke

leség meg az. ev végéig 
ibölhetö, lm jó bortermé­

sünk lesz. Amint látjuk, a község eltekintve az 
190S es 1909-ki jó esztendőktől — a fogyasztási 
adó megváltásával bizony jó üzletet éppennem 
esin ü: I. mellett a kincstár ragaszkodik a 2(5500 
K megváltási árhoz, inig a község 23czci K-ig 
hallandó menni. Hallt ttunk olyan megjegyzéseket 
is, hogy a község egyáltalán ne váltsa meg a 
fogyasztási adót. Azután kutatták a nagy vissza­

okul. Megállapították, hogy a húsfogyasztás 
inkább emelkedett, de a hot fogyasztás nagyon 

csappant, a mi szociálpolitikai szempontból 
nem is oly nagy szerencsétlenség. Hogy az ital- 
fogyasztási adu ennyire megcsappant, azt a rossz 
bortermesekkel, a ro-sz, savanyú es drága bo­
rokkal indokolták. A nép már nem iszik annyi 
luirt és inkább a sör es pálinka tele fordul. — 
lümlegettek lanyha ellenőrzést is. Az ellenőrzést 
a községnek i célra alkalmazott ellenőre egy 
községi esküdt jelenlétiben eszközli.

A képviselőtestület a nagy hanyatlás kipu­
hatol,i-a végett egy bizottságot küldött ki, mely 
ug\ az ellenőrzés módjának, mint egyéb körűi­
méin eknek felderítése után a képviselőtestületnek 
14 napon belül jelentest fog tenni.

Emeli lényéi egyleti ügyeli
Meghívó

a báesbodrogvármegyei jegyzői egyletnek
Zmnborban 1913 augusztus 30-án il.e. 10 órakor 
megtartandó

rendes évi közgyűlésére.

Tárgysorozat:

kis .Magyarország. Van ott 
- ik es a 7''-!k, melyeknél tnagyarabb

■ tibeti is kevés leltet. A 78-ik út es 
A -árkán van egy hatalmas városi 

a Remek, nagy épület, vagy ezer
k -zai lain épült. I pitette Nvwyoik 

-akiiem azt mondhatnánk, hogy ezer 
nmek n-zere. annyira túlnyomó ez 

a nngyai gyermekek száma, űrtől 
I bi szelik, h> 'gy a t.linóknak az a leg-

■ sz is.iguk. hogy a gyermekek folyton 
•i /' ha k I gv ma.— al a szünet alatt i s 
diák ni gerteui a gyerekeket. De igaz.

melyik tanító több evet tölt el eb- 
olalni;. okvetlenül megtanul, ha törve

Is k

agv at
nt

)l.
II;

'la után, amikor elöntik a gyet 
ni viszhangzik a környék a

iz.an ön.
gv ar

178.
aztán
ig az. 
tinié­

in
a vp
Lent

gell.

It in-nvgxedben a 177. es 
I b magyal lesz. I )e ez 

M.igyur ott minden. M 
L.z. ,t V\ ashburn-fele 

mié ízt a kornyékét magyarrá, 
i áltál. I Hl terül el mogorván a 

i ke! tv. a néző oldalaival a víz 
■ ''i 1 gt -/i n az I ast-lulyoiiál, az 
Szemben vannak vele azok a kis 

-/igeiek, melyeken az elmebetegeket ápolják, 
•gyogviti.it, \ gv-i.it körülfekvő kel utca nagyon 
csöndé--, -akiiem elhagyatott. Szegényes kisebb 
hazak vannak Li nnük, a lukasok tele magyarok- 
k,|i V tin pvi s/v magyai kvártély osház. is S van 
magsai szalon, szemben a drutgyár es aki ol­
dalasai. a Stanez.ei tele magyar es tót szalon, 
melyben -ok egy i sidet tartja illa is az üléseit, 
s mely igsik legkedveltebb helye a harlemi ma- 
gy.usagnak Magyar eseleilelllelyez.ök, fűszeresek, 

vannak i helyen is epúgy, mint 
•d'dcnt a magsai negyedben, de csak az. emli- 

utcara lehet rámondani, hogs magyar. 
L- noha az ege-/ llailemncgyedben mindenfelé 

-ok a ni.így,a lakos, nt mai igen elszórtan 
a jobbmódú amerikai magyarok.

1. [ülnöki jelentés.
2. Díszoklevél ünnepélyes átadása Vojnits 

István nyug. főispán, diszelnök részére.
3. Az 1912. évi számadás előterjesztése.
T Az. 1913. esi költségvetés előterjesztése.
5. Jelentés a jegyzői nyugilijszabály/.at mó­

dosítására vonatkozólag.
ti. „Erzsébet árvaház“ pártolása és a segé­

lyek hovaforditása.
7. jegvz.öi inti rnátus létesítése.
8. Tagdijhátralékok leírása es behajtása.
9. A magyar elet és járadék biztositó in­

tézet pártolása,
1(1. Hontvai megye felhívása az orsz. jegyzői 

egylettől való elszakadásra és a magánmunká­
latokról való lemondás.

11. Kiel József javaslata a jegyzői fizetések 
rendezéséről.

12. Segels iránti kérvények.
13. „Községi jegyzők ügye“ vinni mű pár­

tolása.
14. jegyzői magánmunkálatok tárgyában 

központi jegyzői egylet határozata.
15. Az orsz. jegyzői egylet ügyrendjének 

módosítása.
Hi. Olle Mihály-féle zománc, cim és jelző­

tábla ajánlása.
17. Közigazgatási kiadó és terjesztő vállalat 

r.t. pártolása.
18. Tolnavármegyei jegyzői egyesület kör­

levele Szeged) Albert ellen.
19. Ugovsav ármegyei jegyzői egylet körle­

vele jegyzői kongresszus tárgyában.
20. „Községi tisztviselők orsz. egyesületi­

nek“ pártolása.
21 Nyilvántartás a családi értesítők kiállí­

tásáról.
22. Uj tagok bejelentése.
23. Az orsz. jegyzői egylet közgyűlésére 

tagok kiküldése.
24. Tisztujitás.
25. Indítványok.
Óverbász, ,
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Hírek a megyéből
Zombor. A király dr. Longauer Ferenc sze­

gedi kit. ítélőtáblái bitót a kir. Kúriához száni- 
teletti bíróvá nevezte ki. Az uj kúriai bitó Zom­
bor város egyik kiváló szülöttje s igy kinevezése 
itt méltán keltett nemcsak a jogaszvilágban, ha­
nem a társadalom szélesebb rétegeiben is külö­
nösebb érdeklődést és megelégedést.

A p.ü. számvevőség köréből. A pénz- 
ügyminister Y'uics Péter zombori p.ü. számvizs­
gálót a Vili. fiz. osztályba számtanácsossá, Lukas 
Ottó kulai számellenőrt a IX. fiz. osztályba szám- 
vizsgálóvá, Herceg Gyula, Sutorits Menyhért L. 
zombori számtiszteket a X. fiz. osztályba szám- 
ellenőrökké nevezte ki.

Vasúti előmunkálati engedély. A keres­
kedelmi minister a „Részvénytársaság Közlekedési 
vállalatok szántára • cégnek, az Újvidék—Péter- 
várail között tervezett állandó Dunahidföjénél az 
újvidéki közúti villamoshoz csatlakozó, Pétervá- 
rad varosnak egy alkalmas pontjáig vezetendő 
szabványos nyomtávú villamos üzenni h é. vasút­
vonalra az előmunkálati engedélyt megadta.

Bácstnegye főispánja és — a bioskop. 
Mint egy palánkul lapban hirdetik, az ottani 
„Urániában“ legifjabb kamjonkai Szemző István 
megyénk főispánjának installátiója illetve zombori 
bevonulása látható. Az élelmes tulajdonos még 
azt is megjegyzi, hogy a képen sok Palánka- 
járásbeli látható!

Szabadka. Szkenderovics Péter szabadkai 
földbirtokos f. lm 7-én lürdödy Gyula mélykúti 
káplán L rsaságában vasúton Mélykutról Sza- 
bailkára utazott. Az utón mindrosszabbul lett 
Szkenderovics es még a vonaton meghalt sziv- 
széllnidés következtében.

A szabadkai ügyvédi kamara dr. Frank
Gyula ügyvédet Szabadka, Popovics Mihály dr. 
ügyvédet' Palánka, Jeliclt Mihály dr. ügyvédet 
Baja, Sík Béla dr. ügyvédet Zenta, Mijatov Mi- 
lorád dr. ügyvédet Szabadka, Róna üde dr. ügy­
vedet Bácsfölilvár, Király Károly dr. ügyvédet 
Ada, Krisztináim Ádám dr. ügyvédet Baja szék- 
hellyel az ügyvédek lajstromába iktatta. Weisz 
leim dr. bajmoki ügyvéd lakóhelyét Temerinbe 
tette át. Beleszlyin .Miklós dr. óbecsei ügyvédet 
(elhalálozás) az ügyvédek lajstromából törölte s 
irodája részére gondnokká Jojkity Dusán dr. 
óbecsei ügyvédet rendelte ki.

Fegyelmi egy községi albiró ellen. 
Koller Oszkár bácsalmási főszolgabíró Szakács 
Mihály bajmoki községi albiró ellen fegyelmi 
eljárás megindítását rendelte el, mert legutóbb 
egy képviselőtestületi gyűlés összehívását indo­
kolatlanul megtagadta.

Újvidék. Orbán Ignác újvidéki műszaki 
tanácsost, aki Nagyváradon a Görögoldalok levő 
szőlőijében nyaral most a családjával, m. csü­
törtökön este súlyos sebekkel borítva, vértócsá­
ban találták egy hegyi utón. A tanácsos neje kis 
fiával együtt azonnal a rendőrségre hajtatott. A 
rendőrségtől Ehrlich fogalmazó néhány detektiv- 
vel azonnal kiszállt a helyszínére es a tátongó 
fejsebekből vérző tanácsost a közkórházba szál­
lították, ahol Fráter főorvos bevarrta a sebeket. 
Megállapították, hogy Baumeister Ernő szőllö- 
szomszédja megtiltotta a tanácsoséknak egy 
dűlőéit használatát. Orbán tanácsos a fenyegeté­
sek után többször is használta a szóban forgó 
dülöutat, mire Baumeister megtámadta, véresre 
verte és még akkor is ütlegelte, amikor már a 
földön feküdt eszméletlenül. A brutális szomszéd 
elleti megindult a vizsgálat.

Szerb színtársulat a délvidéken. A bel-
ügyminister értesítette a szülész-egyesület taná­
csát, hogy I ladzsics udv. tan. és Szávics Zsárkó 
újvidéki lakosoknak vzév jul. 1 -tői 1914. június 
30-ig terjedő színigazgatói engedélyt adott egy 
szerb társulat részére. A szerbtársulat eddig csak 
4-5 «arosbau működhetett, most azonban a niíi— 
költési engedélyét a minister kiterjesztette az 
egész. Bácskára, a Bánátra és Femestnegyére is.

Bácsalmás. Koller Oszkár járási föszolga- 
birank rendes nyári szabadságon van. Helyettese 
Kuluncsics Viktor tb. főszolgabiró. — A Halasi 
Atlétikai Club kirándulást tett Bácsalmásra, hogy 
az itteni Sport Clubbal football-mérkőzést ren­
dezzen. A halasiakat szívesen fogadták. Az ér­
dekes küzdelem az itteni Sport Club javára dőlt 
cl. Bácsalmás közönségét most a vidék egyik 
legnagyobb mozija, a Jansen Bioskop szórakoz­
tatja a legújabb felvételekkel.

Sport-siker. Dr Sauer Károly szilbereki 
községi orvos leánya Margit k.a. a palicsi ten­
nis/ vei senyén, melyen megyénk legjobb játékosai 
Mitek icszt, az első dijat, egy ezüst kasettát és 
a bajnoki érmet nyerte el.

Szabadságon. Kékity j. Bosko, Csurog 
ko/seg jegyzője b heti szabadságot kapott. He­
lyettese Kekezovits István nádaljai jegyző.

Zsablya. Az itteni ág. ev. nő- és leányegy-
kerti ünnepélytlet I lm 10—0ti nagyobbszabásu 

rendez.
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Bercsényi József Kiss Gyula
Vilink

Megjegyzés.
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Mohol. Dr. Lollit Milivoj itteni ügyvéd 100 
l\ ban fogadott barátaival, hogy ruhástul beugrik 
a I isz.aba es a komptól a fürdőházig leúszik. 
Dt. Lohn túlságosan kövér ember és már a fél­
úton kifáradt, úgy hogy katasztrófa fenyegeti, ha 
t'gy halas/ ideiében ki nem imoiil r, tú,ói.aiegy Halas/ idejében ki nem menti a Tiszából. 
A vesztes ügyvéd még 100 Kt is fizetett, de a 
nyeio ezt nagylelkűen az életmentő halásznak 
ajándékozta.rarragon

_______



Bácsmegyében mintegy háromezer holdra 
terjedő komlótermés szépen fejlődik. A zivatar 
sok helyen lényeges károkat okozott és ennek 
tudható be, hogy inig az előző években holdan­
ként 8-10 q volt a termés, az idén csak ti-7 q. 
Mintegy negyedrészét, a termes 5000 q-t 300— 
350 K áron kötötték le. A betakarítás augusztus 
közepe táján kezdődik.

Úrszentivánon Hartmann Sándor okleveles 
jegyzőt választották meg egyhangúlag aljegyzői­
nek. A képviselőtestület körében élénk mozgalom 
indult meg, hogy az uj aljegyző fizetése 000 K-val 
emeltessék.

„Bácskai Tűzoltók és Mentők Lapja.“
Ily cim alatt Salapáthy Kálmán ö. tüzoltó-alpa- 
rancsnok egy tűzrendészed szakközlöny mutat­
ványszámát küldte szét. Az uj szaklap, mely a 
bácsmegyei Tűzoltószövetség hivatalos lapja, 
havonta egyszer jelenik meg Ujverbászon. Elő­
fizetési ára egész évre 4 K. tűzoltóknak 2 K.

Topolya. A községi képviselőtestület e hó 
5-én ülést tartott a villanyvilágítás berendezésére 
vonatkozó ajánlatok elbírálása végett. — A ja­
vító vizsgálatra utasított polgári iskolai tanulók 
e hó 15-ig tartoznak kérvényeiket benyújtani. Ha 
ezt elmulasztanák, az osztályt ismételniük kell. — 
A bácskai műkedvelő) festőik, rajzolók és képfa­
ragók egyesülete I opolyán aug. 25-ig bezárólag 
gyűjteményes kiállítást rendezett. Limbek Elek 
egyesületi alcímük katalógust adott ki a kiállított 
05 képről. A műkedvelő festők munkái érdeklő­
dést és tetszést keltettek. - Műkedvelői előadás 
lesz f. hó 9-én es 10-én a Casinó nagytermében. 
Egy bájos kis operett kerül bemutatásra. A da­
rabot maga a szerzői, Reift Alajos rendezi. — M. 
vasárnap az ifjúsági Önképzü-kör előadta (ia- 
bányi Árpád „Apósok“ című vigjátékát.

Palánka. A m. héten Raiánkan a Kaszinó­
ban megtartott míivészestély minden tekintetben 
fényesen sikerült. Korda Gizella k.a. operaéne­
kesnő, Klazsik Lehel és Nagy Sándor hegedű, 
illetve zongoraművészek nagy sikert arattak. - 
Uj artézi kutat furat Ujpalánka községe templom 
parkjának sarka közelében az ott épülői uj miiéit 
mellett. Ezen uj ártézi kútra az árlejtés "is már 
kiíratott e hu 30-ra s igy az egybeépült hármas 
községnek, a közegészségügynek nagy előnyére, 
ezzel most már öt ártézi kútja lesz. — Furcsa 
eset történt egy Aradról jött fiatalemberrel, aki 
innen át akart menni Hókra a tanárjához, hogy 
egy vizsgájára előkészíttesse magát. A kompba 
beszállni készülő fiatalembert az ott szolgálatot 
teljesítői csendőr igazolásra szólította fel, aki 
megnevezett egy palánkai tisztviselőt és akinél a 
legutóbbi éjjelt töltötte. A csendőr mindezek da­
cára bekísérte a fiatalembert az őrházba, ott 2 
órán át faggatta, tetőtől talpig átmotozta, pod- 
gyászát átkutatta. Végre a letartóztatott ártatlan 
fiatalembert az ismerősei úgy szabadították ki, 
hogy a járási őrmesternél eljártak az érdekében, 
aki telefonon utasítást adott a túlbuzgó csend­
őrnek, hogy meggyötört áldozatát bocsássa sza­
badon.

Hírek
Kugler Béla Kula község jegyzője szabad­

ságáról, melyet Harkányban töltött, hazatért es 
átvette a községi ügyek vezetését.

Eljegyzés. Mrgyanov Jefta kulai kereskedő 
eljegyezte Iszákovits Nevettka kisasszonyt Kilián.

A Kulai Atlétikai és Football Club f. 
hó 15-én a vásártéri pályáján football mérkőzést 
rendez. Ellenfele a Szabadkáról leránduló SzMTE 
csapatja lesz. A vendégcsapat játékerejének meg- 
itélhetésére közöljük, hogy a Délmagyarországi 
kerületi bajnokságban jelentős eredményekkel 
résztvesz és hogy a KAFC csapatja! a múlt év­
ben a Szabadkán megtartott mérkőzésén 3: 1 
arányban legyőzte. A revanche jellegű mérkőzés 
tehát igen érdekesnek Ígérkezik.

A Kula—Bélapusztai községi elemi iskola 
építése serényen halad. Az. épület az őszre át­
adható lesz rendeltetésének.

Kula község képviselőtestülete e hét 
folyamán újabb rendkívüli közgyűlést fog egybe­
hívni, melyen a polgári fiú- és leányiskola első 
osztályainak már most szeptember hóban való 
megnyitása iránt fog határozni. A vallás- és köz­
oktatásügyi minister csak a jövő évi költségvetés 
terhére vehette már fel a két elsői osztály költ- 
ségeit és igy az érdekelt szülőik eddig oly nagy 
összegű hozzájárulást jegyeztek kötelezöleg, hogy 
abból a pénzből a kei osztály bérhelyisége es a 
tanerők fizetése fedezhető lesz. Mivel pedig igy 
a kérdés anyagi oldala az. állam megterhelése 
nélkül az 1913-14 tanévre már meg van oldva; 
tehát a község kérni fogja a ministert, hogy a 
tanerőket már most nevezze ki. akik aztán jövő 
évben már az államtól nyernék a fizetésüket.— 
Remélhető, hogy igy a polgári iskola első osz­
tályai már az idén megnyílhatnak. Csak ne le­
gyen megint baj a minister költségvetése körül, 
mert akkor még az 1914-15 tanévre nem két, 
hanem négy osztály tanerőre kell számolni.

A kulai tánctanulók Lengyel László oki. 
táncmester vezetésével Kulán a Hungária-szálloda 
nagytermében e hó 10-én azaz vasárnap vizsga- 
táncestélyt rendeznek, melyre uraságodat és b. 
családját tisztelettel meghívja a rendezőség. A 
tánc-vizsga d.u. 4 órától este 7-ig, az általános 
tánc este pont 8 órakor veszi kezdetét es tart 
reggel 5 óráig. Belépti díj személyenként 1 K A 
délutáni vizsgára megváltott jegyek az. estélyre 
is érvényesek és másra át nem ruházhatók, ha­
nem csakis az illető személyre jogosult.

Értesítés. kulai artézi es gőzfürdő 1913 
augusztus 11-től fogva szeptember 1-ig bezáró­
lag a sörgyári üzemberendezés javítása folytán 
szünetel.

Szeszélyes időjárás. Az idei esős és hű­
vös napok közt is említésre méltó, hogy augusz­
tus 9-én szombaton reggel a hőiméről 9 R-t mu­
latott es az egész tájat sűrű köd borította. Igazi 
novemberi reggel volt.

Az óverbászi önkéntes tüzoltótestiilet
augusztus 17-én fényes zászló-avatási ünnepel 
rendez. A fövédnőikséget < )nm. báró Vojnits 1st 
van v.b.t.t. fogadta el, aki minden valószínűség 
szerint részt is vesz a nagy es rendkívül lenyes­
nek Ígérkező ünnepségen A zászlóanya tisztse 
gének elfogadásával űnavysága kissárosi kis- 
Gyulám úrnő tisztelte meg a testületet. A rend 
kivül tartalmas programmin')! a szentelesi eljut a 
son és a bácmegyei tűzoltó szövetség rendezti 
versenyeken kivid különít megemlítést érdemel, 
hogy a Zombori Iparosdniárda tagjai testületileg 
vesznek reszt az. ünnepen es a Trubadúrokkal 
együtt ők szolgáltatják vasárnap este az óver­
bászi Erzsebetltgetben azt a fényes műsort, mely 
ről egy alkalmi közlöny tog részleteket közölni 
A jelentkezés oly tömeges, az érdeklődés oly 
nagy, hogy Verbászon ritkán volt olyan ünnep’ 
ség, mely kereteben nagyobb, tartalmában pedig 
értékesebb lett volna.

Ujverbász. Az. ujverhászi Ifjúsági Egye­
sület e ho 9-én műkedvelői előadást rendezett. 
Szilire került Földes Imre ..Hivatalnok inak ' cim:: 
darabja. — Az. itteni parkegyesület e hó 24-en 
nagyobb szabású népünnepélyt rendez az. ujver- 
bászi parkban.

Torzsa a haladás útján. Szomszédos 
községünk, melyről már többször volt alkalmunk 
dicséretes híreket közölni, nagy lépést tett a ha­
ladás utján. A telefon után most mára villamos 
hajtóerő és világítás áldásaiban is részesül. Ifj 
Maciiméi Fülnp nagybirtokos és göznialomtulaj- 
donosé az elévülhetlen érdem, hogy legszűkebb 
hazájának, sziilóközségének ezt a szép áldozatot 
meghozta és ezzel polgártársainak meleg elisme­
rését is méltán kiérdemelte. A múlt napokban 
adta át a berendező Bárdos es Brachfeld buda­
pesti cég a villamos telepet a rendeltetéseitek. A 
próbavilágitas „fényesen“ sikerült, ami nem is 
csoda, mert a közvilágítást 32-es Wolfram-égük 
szolgáljak. Úgy ifj. Machmer F'iilöp, mint a Bár­
dos es Brachfeld cég büszkék lehetnek a szép 
technikai műre!

Cservenka. Feltűnést keltő ietartóztatas 
történt a m. héten Cservenkán Fuhrmann Vilmos 
kereskedelmi utazó látogatóban volt itteni roko­
nainál és vig társaság körében poharazott a ven­
déglőiben, midőn a rendőrvezető két csendőr kí­
séretében megjelent es Fuhrmann Vilmost nyom­
ban letartóztatta. Nevezett cservenkai születésű 
fiatal ember 1909-ben Brassóban egy főpiacéitól 
120 K-t kért köleső>ti és biztosítékul egy HXX) 
K-rol szóló üzleti váltót adott a főipincérnek, mely 
főnökeit, a Fuhrmann es Kramer berlini veget 
illette. A főipincér másnap 120 k utánvéttel el­
küldte a váltót a berlini cégnek, de a cég nem 
váltotta azt ki. A föpincer csakis miatt feljclcn- 
tette az utazót, ki a tárgyalásra megidézhető sem 
volt, mert folyton utazott. A bíróság elrendelte 
a nyomozását. Cservenkán a rendőrség felismerte 
és letartóztatta. Brassóba toloneolták.

Herceg mint kereskedő. XXXII Reuss 
Henrik herceg, aki egy hamburgi üzletben gva- 
kornokoskodott es azután a kölni felsői kérésivé 
del mi iskolán nyert diplomát, nemrégiben nemet 
Kelet-Afrikában két kaut -uk ültetvényt szerzett 
meg es ezeket volt főnökével, Eitle hamburgi 
nagykereskedővel együtt Manga-Marimba (i. m 
b H. cég alatt korlátolt felelősségű társasággá 
alakította át.

Kereskedelmi szaktanfolyam. \ Kelts 
kedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete szép 
•ember hóban nyitja meg XX. évi" férfi es mű 
kereskedelmi szaktanfolyamait. I tanfolyamok 
tanterve teljesen azonos a fiiváros által fenntar- 
tott kereskedelmi szaktanfolyamokéval es tekin­
tettel arra, hogy szeptemberben tömegesen szó 
rulnak ki a fővárosi tanfolyamokból a jelentke- 
zók, ajánlatos, hogy az érdeklődőik meg a nyal 
folyamán jegyeztessék magukat az igazgatóság­
nál, Andrássy-ut 67. A tantestület élén Aranyosi 
Miksa, felső keresk. iskolai igazgató, a kiváló 
pedagógus áll ; a végzett növendékek jövőjéről 
pedig az egyesület vezetősége gondoskodik

Külföldre nincs portómentesség. Isim 
telve előfordult, hogy a magyarországi hatóságok 
az osztrák magyar monarchia külképviseleti ha­

tosagaival való érintkezéseknél a hivatalos leve­
lek es egyéb postai küldemény ek felbélyegzését 
rendszeresen mellőzik, illetőleg hogy ezeket a 
külföldre irányított hivatalos leveleket is szabály- 
széni felbélyegzés helyett a hivatalból portómen­
tes bélyegzővel látjuk el es igy a portódij lero­
vása nélkül továbbítják. Mivel a magyarországi 
hatóságok hivatalos levelezései csak az osztrák 
magyar monarchia határain belül elveznek portó­
mentességet, azontúl pedig portókötelesen to 
vábbittatnak, most a beliigyminister körrendelet 
ben hívja fel a törvény hatóságok tisztviselőit, 
hogy jőivőiben az említett külképviseleti hatóság­
hoz intézett levél- es postaküldemények az előirt 
tarifa szerinti bélyeggel ellátva történő további 
tusára szigorúan ügyeljenek

Fiúnevelő-intézet Váczon. A Szent ]< 
zsef fiúnevelő-intézet Igazgatósága felvesz I Vili 
osztályba járó, róm kath vallási! gimnáziumi 
tanulókat. Havi ellátási díj 50 K Az in:, ,o-i 
zárólag papi vezetés alatt áll. A nővén-: . k 
vaczi kegyes-tanitoreiidi lógimna /; a ml 
be. Egyházmegyei tanítók gyermekei ki 
ben részesülnek Pályázati hatandó 
15. Bővebb felv ilágosit,ist keszs- gg, 
intézet igazgatósága (Viicz, Honvéd-,

Hordóhitelesitö hivatalok fent;: 1 
A kereskedelmi ministei iiiniii- Ls- - 
1913 a. rendeletet bocsátott ki az 1871 
alapján felállított hordóhitelesitö hivatal 
működésé tárgyában 1909 jatt. 7-eit |tr. i 
kiadott rendelet hatályának újai ! iingi: 
bitása iránt A rendelet a követkéz- M . 
m agy aroi sziigi torve ny hali isii gok, v a: 
ségek nagy reszeltek az 1874. Vili, 
állított hordójelz.i", hivatalokká |,.,. no 
iránt az 1907. \'. t.c 39 ig-a alap, , ■ h 
tarozatai ezidoszelillt meg vegreliailv. 
sut ezek jelentékeny részé kormány Itat,, 
hagyás hiányában jogenősse sen: v : 
ily viszonyok között az. illető toi-, iy • 
városok es kőizségek a Imrdójelzést pq 
1 én már 1907. V. t.c. 25. i?- , \ rteli u b, a i ; 
tolt. illetve felállítani szándékolt vagy t,a 
39. t?-a alapján átalakított hordóiéi/, li;v : ii.,k, 
végeztetni képesek nem volnának, a tovább: m: - 
ködésüket 1913 decembei fl-ig unghosszabbi 
tóm.

Az adóreform. Mint a „Magyai Pénzügy • 
értésül, a kormány az uj adótörvényeket Hi 14 
januái 1-eit szándékozik eleibe léptetni Teleszky 
pénzügy ministei állását kötötte ahhoz, hogy az 
adóreform nem fog tovább halasztást szenvedni.
A pénzügy ministei mindjátt az s/i ülésszak ele­
ien törvényjavaslatot log előterjeszteni az eletb, 
léptetés es a törvények egyes intézkedéseinek 
módosítása tárgyában. Ez lesz a harmadik reví­
ziója az 1909-ben hozott törvényeknek .Minden­
esetre jellemző a mi viszonyainkra nézve, hogy 
a négy év vel ezelőtt szentesített törvényeket az 
azokon eszközölt változtatások dacara sem si­
került meg eleibe lepleim. Ezeket a törvényeket 
a ministen bürókban csinálták, az érdekelt kö­
tök véleményének kikérésé nélkül. Azután a pai 
kimentben gőzerőivel keresztülhajtottak es <-nk 
midőn már életbeleptctesiiket elkészítették, akk-- 
nyílt fel az ország s/ente e- ekkor foglalt állást 
a közvélemény azok ellen oly erőivel, hogy 
kormánynak t nyomás alatt még kellett haioliii 
Bizonyos, hogy az uj adórendszer csak nehezen 
tog behatolni az ország kőiztudatábu l'gv hall­
juk. hogy a tervezeti módosítások melyek üli 
tokig a kereskedő is iparoskoiok néhány kiv m- 
saganak ingnak eleget tenni, a torvény lényégét 
nein érintik. Teleszky ragaszkodik ahhoz, hogy 
ezek a törvények, melyek megalkotásában \V- 
kerlénvk segítőtársa volt. minden n.igv bh 
tozás rielkiii lépjenek életbe A pénzügy mi 
riumban az. életbeléptetési munkaiatok ii:a 
kezdődtek es az ősszel publikáltán: |,-gr: 
megemlítjük, hogy a peli/iigv muii-n i mm! -.u 
lenleg törvényjavaslatok készülnék 
felemeléséről es a progresszív őa a.- ,di a 
ról. Ezek a javaslatok egyik rés/t kepe. 
nak az akciónak, mely et Teleszky p, ::/ . \ -
Ulster az állami bevételek jelenteké !eb 
zása céljából iiiaugurált,

Segédjegyzői, 
adóügyi kisegítő és 
i rn ok végre h aj tói á lláso k
Ofutak községben eg\ iijot:: 

vezeti segédjegyzöi állás wi 14(ii) K 
egy megüresedett irnokvégrehajtói 
évi 1000 K és egy adóügyi kisegítő 
4 K javadalmazással tölletuli'! he. Aki e/i . 
állások egyikét elnyerni óhajtja es egyelőre 
helyettesi minőségben mihamarabb elfog 
lalni hajlandéi, alulírott jegyzőnél jelent­
kezhet.

A szerb és német nyelvbelli jártasság 
megkjvántatik.

Ofutak 191.3 augusztus 3.
Himmel Vilmos

jegyzői

Bácsszentiváni Fatelep Tüzifaosztálya Bácsszentiván
mindenféle száraz tűzifát waggononkint szállít előnyös árak mellett, kivána,ra
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Mrgyanov Jefta, Kula (Stein gépk. hnzaban) 11UI 1 U ’
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Cserven kai gyári kantinunk g
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keresünk
^ 11; \ • I c 11 c t c 1 c k mellett 
;n.«leicin vadekkal

bérlőt.
' r - eddigi működés invg- 

, v ; . aianli dinre küldendők.
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“RECNA“ ÍRÓGÉPET
5ÄÄ'' angol irodai bútorokat. amerikai Íróasztalokat és 
jryárve/etoséRe SSBS^S^OHEE szabadalmazott irodai berendezéseket

SZAüütT d Ó b ÉS ObCSÓN

Berkouils Márk könyvnyomdája, Ktila
............      ni mmi    .................."unni................""""'"...................... ........................

mED. UNl v

és árjegyzéket

Kívánatra bemu-

Dr. LÜKITS MÍROSZLFiU “m,nlalapoka'
FOGORVOS

Fog- és száj be Hege két fogad 8 11 és 2 5
ibuefon,39 zoivibor z^ndok-u,o Port(rrács A. Sándor Braun Sim<m t .. "

. <N ,. . kárpitos, kocsifesto,
un zabosaira trxávcAK pc pím-festo
KI’I.A (Ferenc jihstf téri bérpalotában) IllílAUlLl Co Vilii I volU

Magyar, angol es shot gyártmányú szovetuiúonsagoh nagy rahtaia kula (szent-László utca)
Meghívásra vidékre is megy

14I.S.S sz i*u.;
Temesvári vásárhirdetés.

Az idei Szent-Jakab országos vásár
augusztus 14-től bezárólag augusztus 18-ig fog 
megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az orsz. 
vásárra augusztus 14-étól csütörtökön reggeli o 
énalc'u kezdve meg van engedve.

Temesváron, 1913. július 5.

Trebitscher Endre
asztalossága, K u 1 a Árpád út 972

Ajánlja Villa
a v.i„.sM.ifc,pia,,,1'w.m bútort aktárát mos csillárokban
Béé Ferenc, főkapitány

Kereskedőknek is
árajánlattal szívesen szolgái

4566 sz. 1913 KULA községétől

Hirdetmény.
KULA községben a m.kir. kereskedelemügyi

mmisternek 60235 sz. 1913 rendeletével engedé- , .. .. . ." ízlést is kielegitoleg készít tertioltonyt, leimtől,
, ,, , , angol és magyar szövetujdonságokbólországos potvasar

1913 augusztus 17-én lesz megtartva, vészmen- treuer l eter ferfisaabó, huta
ti S !ü lve 'I mindenfele állat (elhajtható. postával szent,,,, ... *UU* ?*aW Ferenc Ute« 1336

1 Készítenek haló, ebedlo, uriszoba, konyvtar-szekreny,
Kuli. l'M.I augusztus 7. üzleti állványokat stb.

Elöljáróság

fi LEGKÉNYESEBB

feltűnő szép újdonságok 1 
Reklám árak!

Jurssik yános cégnél, Kula 

Tex dános és fiai
épület és bütorasztalosok

KOVANDA SEBESTYÉN
kefe, ecset és messelökéssitö

5 . 1913 Csonoplya község KUUA

Hird et ni ény. Kereskedőknek
Csonoplya község vl„ járösága ezennel árajánlattal készséggel szolgál

Rajzokkal és árajánlattal szívesen szolgálnak.

Roburcipök __
> , 0 , . , ifjú Kovács d. I.-nél, KulaIfj. Abel dózsef angolszabo —-------------------------------------

k'./i tvs/i. hogy a község tulajdonát képezi 
nagy vendéglő 1913 augusztusz 21-én d. e. Hl 
■ ■ • :k- : Csonoplya község tanácserttléhen bárom 

vi ni'.’, rt.iim I ' s pedig 1914 január 1 tol 1916 *
legt.".Int ig,-rémek írverés út- KUUA (a kir. jbirosag atelleneben) " '

F aSOnmunko megegyezés sze. int C 1 CO M \ CT) Q ^ (j 
I. II. III. oszt. kivitelben A

Öltönyök mérték utón divatos kivitel- . . , , ..
ben 30 K kezdve fehérnemű es vegyt.sztitó mtézet

KUUA a kir. jbirósággal átellenben

Kiki ! I :si at vi 1(11)0 K.
Zárt ■: isl'vl, ajánlatok Csonoplya község 

el’.Ij.ii. sáv I emivie UH) K bánatpénz csatolása 
na it |()|3 augusztus 20-ig beadhaféik.

Az árverési feltételek naponta a hiv.italos 
é'é.k alatt Csonoplya község jegyzőjénél megte­
kinthetők.

Csmioplya, 1913 augusztus 5.
Patasils Dániel Burnáty István

ieev z-i II. híréi

HfiRISNYflKÖTEST
és javítást

SZÓTÉR RNTfiU

Stein Ignác

f. KUNGVART MÁTYÁSI
9»*» I, ftKSZKNÉSZ

■F éé kulAn.ItpeláMSi
. utí -—>

v "■ ■ d 'ur -•*- - *k. a v •';—

es javicasc . ~ r

fehérneművarrás! szoba* és (írRÍestö
-- —*--------- ------------ Kula (Sat-l.iisslti utca)elvállal és gyorsan végez

Ariit Magdolna
Kula Petőfi utca /■>-’./ /inasa

itr-oic. rte 
VA >w>'; F( •

- pAd BORAIfD
BISCH°F EERENCZ 50 líkrt'1 kvzdvc vind,,i<'HorMt kö|c®önad°k-

férfiszabo-üzlete Kulan
Nyomatott fíerkovits Märte laptulajdonos könyvnyomdájában, Aulán, Telefo

U alter Jöasef, bortermelő 
Csásaár töltés


